

英中增百學位 每5.4人搶一額

灣仔二爭一 競爭率至低 離島近30人求一位最激烈

2024年度升中統一派位流程昨日開始，據教育局最新數據指，今年參加升中派位的小六學生約51,500人，較去年增近千人，反映今年學界受學齡人口結構性下跌影響稍緩。同一時間，昨日發表的《中學一覽表》則顯示，今年全港18區英文中學提供近9,500多個分區派位學額，較去年增約100個，平均約5.4名學生爭一個英中學額，與去年相若。不過不同地區學生藉統一派位入心儀英中機會差異仍大，由最容易的灣仔區不足「二爭一」，至競爭最激烈的南區及離島區，要約20至30人爭一學額。

教育局發言人昨表示，按現有資料估算，本年度參加中一派位學生總人數約51,500人，與去年度實際升中50,508人比較增約990人，反映適齡人口下降學生數量驟降情況正在回暖。此外，局方昨發放的《中學一覽表》詳列各分區統一派位學額數字，供小六生及家長選校參考。本報記者按各校最新授課語言安排，統計整理出英中學額供應情況。總體全港共有9,478個分區英中派位學額，較去年增92個，競爭比率為約5.4名學生爭一學額，與去年相若。另局方亦發布《不受學校網限制選校手冊》，當中有約數百個英中學額可於升中派位「甲部」供全港學生選擇。

傳統名校林立的九龍城區向來是「必爭之地」，英中學額數量為18區之冠，共提供1,120個分區派位學額，較去年增89個；按區內小六生推算，該區入英中競爭比率為平均3.1人爭一學位，屬全港第三低地區。離島區因沒有英文中學，《中學一覽表》只提供43個他區英中學額，雖較去年提升，但仍屬供應最少地區，令該區入學競爭比率達29.5，為全港最高。

根據升中流程，各小六學生家長昨起可透過子女所屬小學領取選校文件，並於選校表填寫「甲部」不分區最多3個志願及「乙部」分區派位最多30個志願再交回學校，以便學校在5月6日前交回教育局。至於2024年中一派位結果，包括自行分配學位及統一派位結果，將於7月9日公布。

DSE開考 報到易App使用率85%

此外，中學文憑試(DSE)筆試昨日開考，首科為視覺藝術科，約3,700名考生於全港50多個一般試場及約200個特別試場應考。據考評局最新安排，考生今年起需用手機應用程式「報到易」自行簽到，有考生認為「報到易」使用方便無困難，且不易出錯。考評局指昨日各試場考試均順利完成，整體有約85%考生使用「報到易」，成功節省點名時間，加快考務流程，其餘考生則由監考員協助核實報到。



■考生以「報到易」應用程式自行簽到。

特首：應認真落實垃圾徵費先行先試

垃圾徵費於8月1日實施，特區政府本月1日起在14個地點推出「先行先試」計劃，至今約兩至五成參與的住宅及大廈住戶使用指定垃圾袋。行政長官李家超昨強調，垃圾徵費已訂立為香港法律，政府責任很清晰，必須想出正確方法去實現、推行法律，現階段應讓「先行先試」認真落實，5、6月總結所有數據、經驗和分析後再作部署。

李家超昨強調垃圾徵費已是香港法律，政府在考慮推行前，透過「先行先試」計劃了解和深入聽取意見。計劃經

一星期實踐，政府會收集參與率等不同數據，同時檢視服務行業，包括前線清潔員工和物管公司，了解他們面對的問題。

此外政務司副司長卓永興昨於垃圾收費「先行先試」問卷調查簡介會上表示，垃圾徵費直接影響全港市民生活日常，政府必須謹慎行事，了解問題或難處。政府會在計劃開展後第三個星期，以不記名問卷方式在14個試點進行問卷調查，收集不同持份者的意見和試行經驗，掌握落地情況以作務實部署和處理。

刀匪上水截劫 兩女失300萬金粉

■兩名女子被搶走價值300萬元金粉。



■大批警員封鎖現場調查。

國際金價再創新高下，上水發生「金粉女郎」街頭遇劫案。兩名黃金公司女職員昨晨各攜一個藏有3公斤金粉行李篋往送貨時，遭兩名刀匪「攔途截劫」搶去兩個行李篋乘接應私家車逃去，6公斤金粉總值約300萬元。警方初步調查，暫時鎖定兩名年約20歲至30歲男子，由於匪徒清楚公司運金時間及路線，不排除涉及知情人士，正展開深入調查。

據了解，遇劫兩名女事主分別許姓(47歲)及杜姓(53歲)，本地人，經朋友介紹受僱於上水新運188號劍橋廣場一間黃金公司；昨晨兩人按指示由公司辦公室運送一批共重約6公斤的金粉，金粉被分成12袋，分別藏於兩個行李篋，公司安排一輛白色七人車停泊在劍橋廣場對開後巷接載她們往送貨。

消息指，案發於昨晨7時許，兩名女事主各自攜同一個藏有6袋共重約3公斤金粉的行李篋離開公司，詎料兩人步出劍橋廣場行至卓運街與新運路交界處時，兩名刀匪突然撲出指嚇她們大叫打劫，並迅速搶去兩人

手上行李篋，登上接應私家車往寶石湖路方向逃去無蹤，兩名女事主驚魂甫定，隨即報警及通知僱主。大批警員接報趕至封鎖現場調查，期間在附近一帶兜截可疑人，但未有發現；警方列作搶劫案處理，交由大埔警區重案組跟進。

獨行賊盜葵涌單位萬元金飾

重案組探員到場調查，並到附近店舖及商廈管理處翻查閉路電視片段蒐證，初步鎖定兩名男刀匪年約20歲至30歲，犯案時身穿黑色上衣及戴鴨嘴帽，由於匪徒掌握事主運金時間及路線等資料，不排除涉及知情人士，正展開深入調查及追捕在逃刀匪；直至昨晨11時許，探員帶走兩名女事主及公司43歲男負責人返署助查。

另外，警方上周五(5日)中午接獲報案，指葵涌青山公路430至436號偉賢樓一單位遭人爆竊，失去一批總值約1萬元的金飾。葵涌分區特遣隊經深入調查後，前日掩至石籬二邨石禧樓拘捕一名45歲陳姓涉案男子，並起回與案相關證物。

騙徒扮Smart·通知 積分到期換獎賞?

SmaiTOne會員回饋，您的帳戶剩餘5340點即將清零，請盡快兌換獎品，逾期作廢：smtsx.cc

SmalTOne會員回饋，您的5340點即將清零，請盡快兌換獎品，逾期作廢：<https://reckx.cc>

SmrTOne會員回饋，您的5340點即將清零，請盡快兌換獎品，逾期作廢：<https://reckx.cc>

